

《习近平谈治国理政》第一卷再版发行

新华社北京1月28日电 2014年9月出版的《习近平谈治国理政》，近日由中央宣传部（国务院新闻办公室）会同中央文献研究室、中国外文局修订，改称《习近平谈治国理政》第一卷，由外文出版社面向海内外再版发行。

《习近平谈治国理政》第一卷收入了习近平总书记在党的十八大闭幕后至2014年6月13日期间的重要著作，共有讲话、谈话、演讲、答问、批示、贺信等79篇，分为18个专题。截至目前，该书

以中、英、法、俄、阿、西、葡、德、日等24个语种、27个版本面向海内外出版发行，受到广泛关注和好评，为广大干部群众学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想发挥了重要作用，为国际社会了解当代中国和中国共产党提供了重要文献。

党的十九大后，为帮助国内外读者系统了解掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵，2017年11月《习近平谈治国理政》第二卷出版发行。同

时，应广大读者需要，对第一卷进行再版。

《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷是有机统一的整体，集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容，生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践，充分体现了中国共产党为推动构建人类命运共同体、促进人类和平与发展崇高事业贡献的中国智慧和方案，是

国内外读者学习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的权威读本。

当前，全党全社会正在深入学习《习近平谈治国理政》第二卷。第一卷的再版，对于推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心，激励广大干部群众为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴而奋斗，具有重大而深远的意义。

李克强会见日外相河野太郎

新华社北京1月28日电 国务院总理李克强28日下午在南海紫光阁会见来华进行正式访问的日外相河野太郎。

李克强表示，当前中日关系保持改善势头。我们注意到日方近来在对华关系上释放的正面信息，但两国关系在积极增多的同时，仍面临不确定因素，可谓乍暖还寒。当前中日关系改善的积极势头来之不易，需要双方倍加珍惜，共同努力，相向而行，在今年中日和平友好条约缔结40周年之际，重温条约精神，处理好历史等敏感问题，妥善管控分歧，使今年成为中日关系重返正常发展轨道的机遇之年。

李克强指出，中日关系不仅事关两国，对本地区和世界也有重要

影响。中日经济互补性强，合作空间广阔。希望日方本着以史为鉴、面向未来的精神，努力营造良好氛围，给两国民众和企业以良好预期，为拓展互利合作、重启有关对话机制以及推动东亚地区合作夯实基础。

河野太郎表示，日本界对全面改善中日关系充满期待。日方愿以日中和平友好条约缔结40周年为契机，同中方相向而行，共同努力，进一步改善和深化中日关系。日方期待尽早举行新一轮日中韩三国领导人会议，欢迎李克强总理正式访问日本。日中两国经济发展高度互补，愿在战略互惠关系指引下，进一步加强两国企业间交流，重启日中高层经济对话，探索开展第三方合作，深化人民之间的友谊，使两国关系重回健康发展轨道并持续前行。



中国研制的国际“人造太阳”项目关键设备发运送往欧洲

新华社广州1月28日电（记者王攀）中国广核集团28日对外宣布，中国首个通过公开招标中标国际“人造太阳”项目的核压力设备已经完成制造。四台用于国际热核聚变项目的不锈钢蒸汽冷凝罐（英文简称“VST”）于当天顺利装船运往法国。这是中国企业首次成功研制的核聚变关键设备。

通报表示，该设备由中广核工程有限公司牵头，与苏州天沃科技股份有限公司组成联合体采用国际核二级标准共同研制。蒸汽冷凝罐属于国际热核聚变实验堆（ITER）项目的核二级压力设备，先后完成了压力试验、真空试

验、氨气检漏试验、千斤顶试验、吊耳载荷试验、叠装试验等验收试验。中广核工程公司设计院副院长高峰表示，项目的顺利交付充分展示了我国企业在设备制造、项目管理上的能力。他说，4台VST设备共焊接163个接管，设备环焊缝总长超过400米，交货周期仅为15个月，是同类型核电设备交货周期的一半左右。

国际热核聚变实验堆（ITER）项目总投资150亿欧元，建造期超过十年，项目以超导托克马克装置实现大规模受控核聚变反应，俗称“人造太阳”，是目前全球规模最大、影响最深远的国际科研合作项目之一。

中国在南极罗斯海开展海洋立体调查

1月28日，中国南极科考队员用“雪龙”号右舷的A型架将CTD温盐深剖面仪布放到南极罗斯海中，对这一海域展开海洋立体调查。

当日，中国第34次南极科考队在南极罗斯海围绕海洋微塑料、人工放射性核素、海洋保护区等展开业务化观测。据科考队大洋队队长罗光富介绍，科考队在罗斯海海域布设了3条断面、19个观测站位，从海下几十米到几千米不等，形成海洋立体调查网，开展海面微塑料拖网、海洋水体调查、海底地形地貌勘测等业务。（新华社发）

生意靠加盟、客源靠买卖、上课靠忽悠

——揭秘部分早教机构“套路”

核心提示

时下，早教机构如雨后春笋般地涌现。无需任何培训或资质，只要投资几万元就可加盟；通过招生代理“购买”生源，广告内容与实际课程脱节；招生时随意承诺，合同语义模糊，缴费后立马“变脸”。由于需求旺盛，目前针对0-6岁阶段的早期教育机构呈爆发式增长态势，其中乱象丛生。部分早教机构生意靠加盟、客源靠买卖、上课靠忽悠，家长们往往在付费之后才发现自己已被“套路”。

新华社深圳1月28日电
新华社记者 白瑜

深圳的邱女士近日带着4岁的女儿乐乐（化名）购物时，被一个举着话筒的“星探”拦下，邀请孩子参加免费海选试镜。随后她们来到了位于海上世界的“深圳时代华娱文化传媒公司南山分公司”。乐乐被面试后，一名总监夸赞乐乐有镜头感，并称海选两天计划挑选10个孩子，目前只剩最后一个名额，报名23800元两年的课程，可对孩子进行舞蹈、钢琴、形体等方面培训。他还承诺学员都可以在两家电视台的节目中参与影视表演。

邱女士心动，交了数千元订金。此后工作人员不断打来电话催款。邱女士想起当时工作人员称是“免费试镜”，又发现这家公司已遭到不少家长投诉，之前的家长称学习一年也没有任何活动。于是邱女士提出退还订金，工作人员以报名人数已上交给为由拒绝。

记者辗转联系到深圳时代华娱文化传媒公司营销部门张姓负责人，该负责人解释：“家长对于合同中关于影视表演的理解有偏差，公司每年组织1-3次活动，但不能



“套路” 新华社发 商海春 作

能被电视台选中，还要看孩子是否符合条件。”目前，深圳市消协、工商局已介入调查此事。类似这种免费海选变高价培训，空头承诺拒不兑现的情况并不是个案。据了解，招生时采用的“话术”和“套路”，成为加盟机构向加盟商培训传授的重要内容。

记者以希望投资早教机构为由，拨通了一家名为“0-6岁大脑潜能激发班”早教机构的加盟广告电话，该机构号称在全国已经有超过130家分支机构。业务经理谢经理向记者分析了从事早教行业的10大优势，包括无账龄、免库存、无售后、低成本、高利润等，且“不需要教师资质”，承诺只要5万元的加盟费，短时间就可帮记者实现“创富梦想”，并承诺提供“招生秘笈”。

打开《商业合作手册》中关于“招生秘笈”的部分，推荐使用咨询应变法、签单技巧法等应对家

长，并赫然写着“永远不对家长说‘不’”“家长掏钱的速度等于被感动的速度”“依据家长的阶层推荐不同价位的套餐”。

当您给孩子报了早教机构，您可能不知道，还没开始上课，部分学费或已支付给了招生代理。据业内人士透露，借助招生代理拓客已经是早教行业公开的秘密。

经过引荐，记者以早教机构加盟的身份联系到一名上海的早教代理，对方承诺“只需1万元，就可以帮你在两天内发售400个课程体验包，并保证5%以上的转化率，达不到这个数量1万元退还。”也就是说，花1万元可以招徕至少20名学生，按照每名学生每年学费至少4000元计，早教机构两天可以产生至少8万元的回报。因此这名招生代理生意非常火爆，档期已经排到3个月之后。

也有加盟中心以收取佣金方式帮助加盟商招生。“0-6岁大脑潜能激发班”谢经理提出，可帮助加

盟商拓客，按照学费的10%收取佣金：以山东省某市为例，0-6岁儿童约6万人，其中有1.2万名幼儿教师了解到全脑课程，又有2400名家长参加体验，有240名家长现场报名，以每人4000元学费计算，学费总额为96万元，加盟中心将会依照之前的约定，收取加盟商9.6万元“服务费”。

据知情人士透露，由于招生代理或者早教机构的营销人员不负责教学，唯一的动力就是多签单，所以在招生期间，会虚构教师资质、编写成功案例、夸大教学效果，且会对家长做出许多空头承诺，纠纷往往由此产生。

中国产业信息网发布的《2016-2022年中国早教市场运行态势及投资战略研究报告》数据显示，中国婴童教育市场正处高速增长期，2017年早教市场规模约为2000亿元。

早教机构向连锁型、规模型发展本无可厚非，然而产业化发展并没有带来教学质量的同步提高。除了正规的教育品牌，近年同样涌现出部分不具备教育资质的早教机构，披着幼儿教育的外衣，从事着敛财的买卖。拓客有成本，营销要付费，教育的内容则逐渐空心化。教育理念东拼西凑，甚至完全违背幼儿成长规律，打着低加盟费甚至零加盟费的幌子招揽投资者，教育质量无从谈起。

中国青少年研究中心研究员、家庭教育首席专家孙云晓指出，教育部颁布《3-6岁儿童学习与发展指南》，强调教育应遵循幼儿身心发展规律。他呼吁加强对早教机构教学内容的监管，让幼儿教育回归教育价值和理想，让无序产业化和来自成人的“教育焦虑”放过我们的孩子。

中国少年儿童新闻出版总社首席教育专家卢勤指出：“家长不应该在大量的选择中慌了阵脚，教育部门应该纠正幼儿教育无序开发乱象，跟上时代的脚步，让我们选择的教育更加符合孩子的天性。”

浙江出台华侨权益保障规定 可参加选举和享受集体经济收益

新华社杭州1月28日电（记者岳德亮）浙江省政府近日印发《浙江省华侨权益保障规定》，明确对华侨在村委会选举、耕地等的承包、集体组织收益等方面的系列权益保障。

规定指出，村（居）民委员会选举期间在浙江省的华侨，可以参加户籍所在地或出国定居前户籍所在地村（居）民委员会的选举。户籍不在本行政村（居民委员会）但已在本村（社区）居住1年以上的，本人申请并经村（居）民大会或者村（居）民代表会议同意，可以参加本村（居）民委员会的选举。

浙江省政府在规定中指出，以家庭承包形式承包的耕地、林地、草地、果园、鱼塘等，承包期内村民个人出国定居的，未到期的原承包合同依法不予变更。其所承包土地无力耕种的，可委托代耕或通过转包、出租、转让等形式流转土地承包经营权，但不能抛荒。

此外，村民出国定居前持有的农村集体经济组织股份，可按本人意愿决定是否保留。对于保留股份的，享受与该农村集体经济组织其他参股人员同等的权利和义务。

北京首条自行车专用道 今年9月底前通车

新华社北京1月28日电（记者季小波）记者28日从正在召开的北京市两会了解到，北京首条自行车专用道建设正在加紧推进，预计于今年9月底前建成通车。

北京市交通委副主任容军介绍，该条自行车专用道沿上路软件园至回龙观地区，沿路设置出入口、驻车区、运维中心、应急服务区等服务设置。

建成通车后，可有效缓解两地通勤压力。

北京市政府工作报告专门提出实施该条专用道建设，作为解决大型居住区短板问题的措施之一。

目前，北京市已完成1014公里自行车道治理工程，中心城区绿色出行比例达到72%，2018年计划完成900公里。到2020年，北京市将完成3200公里自行车道整治完善工作。

河北塞罕坝出现日晕景观



这是1月28日在河北塞罕坝林场拍摄的日晕景观。（新华社发）